
Краткосрочна групова мобилност на 
ученици

„Нови възможности за културен обмен, развитие 
на ключови компетенции в природните науки и 

езикови умения в Златния град“

Прага, Република Чехия
27.04.2025г. – 06.05.2025г. 



Ден 1 – 27 април 2025г.
Денят започна с ранно отпътуване от гр. Бургас до гр.София. С полет от летище 
„Васил Левски“  се придвижихме до столицата на Република Чехия – Прага, 
където бяхме посрещнати от нашия гид. 
След настаняването в хотела, ни бяха предоставени месечни транспортни карти, 
даващи възможност за ползване на транспортната мрежа на града. 
Последва вечеря в един от двата ресторанта определени за изхаранването ни. 
След вечеря се отправихме на пешеходна разходка и разясняване на 
предстоящата програма. 





Ден 2 – 28 април 2025г.  

След закуска групата се отправи към училището-домакин, където беше топло посрещната 
от г-н Томаш Ярош – ръководител на учебен отдел, който представи директора г-жа Мария 
Вацлавикова и зам.-директора г-жа Валери Лариш. Последва обиколка на училищната 
сграда.

Участниците се запознаха с историята и структурата на училището, както и с 
възможностите, които предлага:

-Международна диплома (на чешки и английски език),

-Обучение по финландски модел с избираеми дисциплини,

-Стажове в Англия, Ирландия и Германия,

-Учебни обменни програми с Австралия и Италия.



Беше представена и чешката образователна система, както и основни факти от историята 
на Чешката република. Училището се намира в район Прага 9, Саталице, и предлага 4-
годишно редовно и 5-годишно дистанционно обучение с фокус върху външна търговия, 
езици и компютърни науки.



Следобедът беше посветен на опознаване на Прага, с акцент върху архитектурното и 
историческо наследство на града. Групата посети знакови забележителности в Стария град 
(Старе место) и Староместския площад – сцена на исторически събития, включително 
екзекуцията на 27 чешки благородници през 1621 г. и протестите по време на 
комунизма.Сред акцентите на разходката бяха:

-Дворецът Кински (рококо),

-Църквата на Дева Мария от Тин с внушителните си кули и гробницата на Тихо Брахе,

-Астрономическият часовник Орлой – шедьовър на средновековната механика,

-Староновата синагога,

-Паметникът на Ян Хус – символ на борбата за духовна свобода,

-Карловият мост – първото преминаване на групата през тази емблематична 
средновековна конструкция.





Ден 3 - 29 април 2025г.

На третия ден се включихме в  учебните часове в училището-домакин. Първият бе по 
английски език с г-жа Ригова, където учениците от двете страни участваха в интерактивен 
урок, насочен към развиване на комуникативни умения чрез групова работа и дискусии. 
Вторият час бе по визуален мърчъндайзинг с г-жа  Лилит Томкова, проведен на английски 
език. Учениците бяха разделени на екипи от български и чешки ученици. Подготвиха 
презентации за разпознаваеми бизнеси и продукти от двете страни, като работата 
премина в дух на активно сътрудничество и креативност.



В третия час – бизнес английски с г-н Айбел – се проведе динамичен дебат, в който 
учениците от двете страни обменяха мнения по различни бизнес казуси. 

Четвъртият час бе посветен на представяне на изготвените проекти: чешките ученици 
представиха марки като „Batˊa“, „Škoda“ и „Manufaktura“, а българските групи представиха 
„Верея“, „Winbet“ и „FLAIR Sport“, като всички презентации бяха посрещнати с одобрение и 
аплодисменти. 



След кратка почивка, групата се отправи към крепостта „Вишехрад“ – историческо място с 
богато културно наследство, разположено на десния бряг на река Вълтава. Там 
разгледахме базиликата „Св. Петър и Павел“ с нейните емблематични готически кули, 
както и Вишеградското гробище – последен дом на видни чешки личности като Дворжак, 
Сметана и Муха. Посетена беше и ротондата „Св. Мартин“ – най-старата запазена ротонда 
в Прага. Групата се наслади на красивата панорамна гледка от хълма, след което се 
отправихме на пешеходна разходка по брега на Вълтава, завършила при една от най-
съвременните и отличителни сгради в Прага – Танцуващата къща.



Ден 4 – 30 април 2025 г.

Денят започна с посещение в училището-домакин, където участниците наблюдаваха уроци 
по английски, испански и немски език. Атмосферата бе особено празнична, тъй като това 
бе последният учебен ден за абитуриентите – традиционно отбелязван с костюми, музика, 
игри и символично „преминаване“ през пропускателен пункт срещу дарение.Уроците в 
този ден бяха посветени на Валпургиевата нощ – празник с древни езически корени, 
отбелязван в Чехия с обичаи за прогонване на злото и посрещане на пролетта. Учениците 
от нашата група се включиха активно както в учебните дейности, така и в празничната 
атмосфера.



Следобедната програма започна с посещение на Кампа парк, където наблюдавахме
честването на Нощта на вещиците – една от най-старите чешки традиции, свързана с 
Валпургиевата нощ. Хората палеха огньове, танцуваха около тях, организираха забавления 
за децата, а кулминацията беше ритуалното изгаряне на чучело-вещица.

Вечерта продължи с вечеря в традиционен чешки ресторант в Мала страна, където групата 
опита местната кухня и посети малка пивоварна в подземието. По пътя преминахме по 
най-тясната уличка в Прага – "Винарна Чертовка", широка едва 50–70 см. Денят завърши с 
разходка по Карловия мост, известен със своите 30 барокови статуи и внушителна 
средновековна архитектура.





Ден 5 – 1 май 2025 г. 

Денят започна по-късно заради официалния празник. След закуска групата посети 
Пражкия замък – най-големия древен замък в света и символ на Чехия. Разположен на 
хълма Храдчани, той впечатлява с готическата катедрала „Св. Вит“, седалище на важни 
исторически събития, включително прочутите дефенестрации. В днешно време 
комплексът е официална резиденция на чешкия президент.След смяната на караула и 
обиколка на замъка, се отправихме за обяд към Стария град.



Следобедната програма включваше разходка из Еврейския квартал, известен със своята 
барокова архитектура, и посещение на Стената на Джон Ленън в Малтийската градина, 
изпълнена със символика и история от времето на комунизма.



Ден 6 – 2 май.2025г.

Денят беше ваканционен за всички чешки училища. След закуска групата посети отново 
училището-домакин, където получи сертификати за участие и Europass документи, 
направихме си снимки и се сбогувахме с домакините.

След обяд разгледахме Националния технически музей – най-големия в Чехия, с богати 
експозиции на транспортни средства, индустриални и битови уреди, които предизвикаха 
голям интерес у учениците. Последва разходка в парк Летна с панорама към Прага и 
кратка почивка в хотела.





Ден 7 – 3 май 2025 г

Денят започна със закуска и разходка до хълма Петржин, където групата посети пражката 
Айфелова кула – 60-метрова постройка от 1891 г., разположена сред зеленина, барокови 
градини и катедралата „Св. Лаврентий“. 

По пътя надолу разгледахме църквата „Пресвета Дева Мария Победоносна“, дом на 
прочутата статуетка Пражкият младенец, пазител на града.

След това посетихме двореца Валдщайн – първата раннобарокова светска сграда в Прага и 
днешно седалище на чешкия Сенат. Особено впечатление направиха градините с езеро, 
пауни и скулптури.





Ден 8 – 04.май.2025 г.

Денят започна спокойно, с предимно пешеходно придвижване поради провеждането на 
30-ия Пражки маратон и засилените мерки за сигурност около посещението на Володимир 
Зеленски.

Денят беше посветен на Франц Кафка и модерното изкуство на Давид Черни. Групата 
премина покрай скулптурите на гигантските „пълзящи бебета“ в парка срещу остров Кампа 
и посети родната къща на Кафка в Стария град, където разгледа богата експозиция с първи 
издания, ръкописи и лични вещи.След това с метрото стигнахме до търговския център 
Quadrio, пред който се намира кинетичната глава на Кафка – 11-метрова скулптура от 42 
въртящи се панела. Видяхме и фасадата на търговски център Maj, украсена със скулптури 
на пеперуди, наподобяващи самолетен фюзелаж. След обяд и почивка в хотела, 
последните часове бяха отделени за пазаруване и подготовка за отпътуване. 





Ден 9- 05.май.2025 г.

Последният ден в Прага беше посветен на посещение на катедралата „Св. Св. Кирил и 
Методий“ – единствената православна църква в града и силен символ на чешката 
съпротива срещу нацизма. Там се намира и криптата, в която са се укривали участниците в 
атентата срещу райхспротектора през 1942 г.

След обяд в ресторант Bella Vita, посетихме Клементиум – една от най-красивите 
библиотеки в света, където силно впечатление направи арт инсталацията „Идиом“ – „кула“ 
от 8 000 книги, проектирана от словашкия художник Матей Крен. 

Денят завърши със събиране на багажа, отпътуване към летище „Вацлав Хавел“, 
благодарности към гида и полет към София в 18:15 ч. 

След кацането в 21:10 ч. се настанихме в хотел „Будапеща“ за последната нощувка от 
пътуването.



Ден 10 – 06.май.2025 г.

Сутринта след закуска в хотела отпътувахме с автобус. В ранния следобед пристигнахме в 
Несебър, където родителите и близките вече ни очакваха.. 

Мобилността официално приключи, но в съзнанието на всички ни остана усещането за 
едно истинско приключение, което ни потопи в духа и атмосферата на Централна Европа, 
изпълнено с нови приятелства, културно обогатяване и незабравими мигове. 


